



看烟花、听钟声、逛市集……

常州文旅市场新年开门红

元旦假期，市民游客热情高涨，参与到各种跨年活动中，看烟花、听钟声、逛市集……一起迎接2024年的到来。记者从常州市文化广电和旅游局了解到，常州全市12家重点景区、监测点元旦假期共接待游客140.547万人次，同比增长103.89%；实现直接营收8713.93万元，比2023年同期增长110.13%，常州文旅市场迎来新年开门红。

张敏



市民游客在中华恐龙园看烟花迎新年 景区供图

天宁宝塔万人听钟声

2023年12月31日晚，“幸福常州 万象泰来”2024天宁宝塔听钟声迎新年活动举行。上万名市民游客汇聚常州老城厢，听108响吉祥钟声，共同“点亮”城市之光，迎接新年。

2024年1月1日零点时刻，伴随第108响钟声敲响，常州市委书记陈金虎、市长盛蕾、市人大常委会主任白云萍、市政协主席戴源等市四套班子领导，以及中国好人、江苏省道德模范、企业家等社会各界代表共同“点亮”天宁宝塔。

盛蕾代表市四套班子向全市人民和所有关心支持常州发展的海内外朋友致以新年祝福和诚挚问候。她说，刚刚过去的2023年，是常州发展史上具有里程碑意义的一年。这一年，全市上下一心一意谋发展，凝心聚力拼事业，常州经济发展实现历史性跨越；这一年，全市上下主动融入新格局，持续放大坐标系，常州城市发展格局加速重构；这一年，全市上下矢志不渝惠民生，携手共绘同心圆，常州人民生活品质得到全方位跃升。常州取得的每一份成绩、发生的每一点变化，都是大家一点一滴干出来、拼出来的。万亿之城再出发，希望

大家同心同德、携手共进、并肩前行，共同托举起一座更有品质、更有温度、更有情怀、更有魅力的现代化常州。

本次听钟声迎新年活动由往年的塔寺区域扩大至红梅公园、文化宫广场、“红盒子”艺文中心等地。在红梅公园，不少市民在放河灯许愿；在罗汉路，跨年互动装置吸引市民游客打卡留念。活动核心区天宁宝塔更是从下午开始就人头攒动。晚上8点，活动正式拉开序幕，参与“尘外妙会”“墨香写福”等互动的市民游客络绎不绝。晚上9点，文艺演出正式开始，歌舞表演、音诗画等精彩节目依次登场，还有互动和抽奖环节穿插其中。晚上11点开始的国家级非遗梵呗唱诵精彩展演为龙城送上美好祝愿与期待。零点后，天宁宝塔光影秀将活动推至高潮。据悉，当晚在现场参与的市民游客破万人，通过“XR+直播”参与线上互动的网友破百万人。

15万人次在恐龙园跨年

2024年1月1日零点，中华恐龙园景区内，百万株烟火瞬时冲天直上继而如花绽放于湖面，绚烂迷人，点亮了漫天星辰。数万游客汇聚中华恐龙园，共同见证了“沐光

迎新季·龙城迎新烟花大会”的盛世美景，迎接新年到来。

元旦假期，中华恐龙园精心策划了以“沐光迎新季”为主题的一系列活动。2023年12月31日，中华恐龙园度假区接待游客15万人次，其中外省游客占比超五成，景区官方酒店入住率100%，迎来新年客流开门红，极大地激活了文旅消费市场。

跨年夜，在“青春留常”互动环节，以新能源企业的青年工程师、外卖骑手、大学生、常州锡剧院青年艺术家等为代表的多名青年与现场所有游客共同放飞祈愿的气球，在火树银花中迎来崭新的2024年。

“十四五”以来，文旅市场复苏加速，国民旅游消费结构发生重大改变。作为城市文旅会客厅，中华恐龙园引领文旅供给侧结构性改革，以文化内涵赋能文旅发展，让越来越多的人因为恐龙爱上常州。

恐龙主题共享单车、恐龙主题地铁和巴士……吸引众多年轻人和外地游客前来打卡。

未来，恐龙园集团将继续走融情、融景、融文化的道路，全线提升产品力，充分利用“创新+”的模式，上线一批“含金量”项目，为城市“文旅+”注入新活力，为城市发展引流赋能。

住房城乡建设部印发《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第八批)》 浦南新村入选！全国复制推广

近日，住房城乡建设部印发《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第八批)》，常州天宁区兰陵街道的浦南新村小区改造项目榜上有名。

据介绍，浦南新村始建于1995年，共有24栋居民楼，88个单元，1003户居民，占地面积为4.77公顷，总建筑面积为11.83万平方米。小区地处两区(天宁区、武进区)交界地，人流热点交汇频繁。2023年，浦南新村全面开展老旧小区改造，总投入4500万，通过重布交通线路、扩展纵向空间、盘活闲置空间等方式，健全全龄服务活动场地，补足养老及托幼服务设施，不断完善小区15分钟生活圈建设。

改造前，浦南新村只有北面一个主出入口，东、西、南面不通车，早晚高峰交通压力较大，且消防通道不闭环。因此在改造设计方案中充分考虑了消防需要，将东边临着

花园街的围墙打开，建造新的小区大门，实现东、北两个大门，双向汇车。如此一来，既优化了交通环绕线路，减缓交通不畅等情况，又满足了消防环通的要求。这一方案获得居民的普遍认可。

浦南新村原住民以老年人为主，同时新市民三口之家较多。但小区布局的现实状况是公共区域几乎都为停车位，缺乏一老一小的室外活动空间及活动设施，唯一一处零星健身器材设置点，紧靠车行主干道，老人儿童活动时具有较大安全隐患。基于以上现状，在旧改设计时就考虑在中心主干道的停车场位置上建造一个二层挑高廊架，一方面不影响原本的停车位需求，另一方面向高处增加可公共活动空间，建成后将增设全龄健身设施、娱乐活动场景等，满足居民日常活动需求。

多年来，小区物业管理缺位，闲置垃圾堆场较多，本次改造将所

有闲置堆场利用起来，改为公共服务设施，例如将小区西侧废弃的垃圾房拆除，新建幼托中心。但如此一来，幼托中心的面积还是比较小。为此，在小区党员带动下，小区居民主动将与垃圾房相连的七个车库腾退置换，将七个车库拆除，满足了幼托中心基本服务功能。另外是将小区内部杂散的公来回车场、变电站、戏台等进行整合，从而新增空间超200平方米，这些空间将计划建设为社区综合养老服务站，包含老年活动室、图书室、社区食堂、一站式居家养老服务站等。三是在小区新开东门的同时，将两侧原属于街道的垃圾堆场进行改建，作为店面房出租，增加便民服务。小区还引入第三方专业运营机构，将幼托中心、养老服务站和店面房的经营收入补足小区基础设施维护等公共事务，也得到小区居民们的肯定。 周鹏 葛小林

新能源汽车充电享优惠补贴

为推动常州新能源之都建设，引导促进新能源汽车消费，增强消费获得感和满意度，从1月1日起，常州新能源集团有限公司推出新能源汽车充电服务费补贴活动，最高为0.3元/千瓦时。

据悉，补贴活动将于2024年1月1日10时启动，届时，消费者使用常州市停车+充电一体化平台——“常畅充”中符合条件的公共充电桩为新能源汽车充电，可享受服务费补贴，补贴标准为

最高0.3元/千瓦时，且不超过充电服务费实际定价。符合条件是指该公共充电桩已纳入江苏省承诺公示管理并接入“常畅充”平台，且充电服务费实际定价不超过0.4元/千瓦时。

消费者可通过“我的常州”App首页进入“常畅充”专区，或登录“常畅充”微信公众号、“常畅充”小程序，进入“常畅充”平台了解活动详情。

庄霖 葛小林

市供销合作社召开第八次代表大会

2023年12月29日上午，常州市供销合作社第八次代表大会在常州市行政中心开幕。

据悉，自常州市供销合作社第七次代表大会以来，常州市供销合作社坚持从“三农”工作大局出发，用心服务乡村振兴，奋力助推“532”发展战略，持续深化供销合作社生产、供销、信用“三位一体”综合改革，加快构建为农服务合作经济组织体系，成功探索“三带两联”促进共同富裕“常州模式”，“放心农资下乡进村”获中宣部表彰，综合考核位列全省供销社系统第一方阵。

在大会开幕式上，常州市供销社党组书记、理事会主任薛建忠代表第七届理事会向大会作了题为《牢记为农服务宗旨持续深化综合改革奋力谱写新时代常州供销合作事业新篇章》的工作报告，全面回顾总结了“七代会”以来的工作成就和经验体会，深刻分析了当前供销合作社改革发展面临的新形势和新要求，明确提出了今后五年的奋斗目标和重点工作。常州市供销社第七届监事会向大会书面提交了工作报告。

王燕飞 陈云龙

市慈善总会常州卫生高职校慈善工作站成立

近日，常州市慈善总会常州卫生高职校慈善工作站成立，标志着该校扶贫济困的途径有了大拓展，形式有了再创新、内容有了新突破。

常州市人大常委会原副主任、市慈善总会会长蒋自平介绍了市慈善总会发展历程以及开展的工作、取得的成绩。他希望学校慈善工作站秉承“慈善为民、服务为本、乐善好施、扶贫济困”的宗旨，积极开展慈善活动，大力传播慈善文化，动员各方力量，不断壮大基金池，规范做好慈善公益活动，更好助力师生快乐工作、幸福成长，为慈善之都、爱心之城的建设作出应有贡献。

活动现场，蒋自平会长与校

党委书记张晨共同为常州卫生高等职业技术学校慈善工作站揭牌。校党委副书记、纪委书记黄义均代表学校与市慈善总会执行秘书长章礼签订《常州市慈善总会专项慈善基金设立协议》。爱心企业常州威沃眼科诊所有限公司认捐5000元，常熟新中视北部眼科诊所有限公司认捐6000元。

常州卫校校长蔡正茂表示，学校慈善工作站的成立，是慈善总会工作触角向基层的进一步延伸，对学校师生的关心关爱和学校事业发展支持将更加具有指向性、针对性。学校将按照协议和基金使用管理要求，更好致力于师生员工的困难帮扶，让慈善服务有温度、有深度。 刘月娜 陆文杰

常州二院经开院区挂牌

为进一步深化城市医疗集团建设，推动优质医疗资源布局均衡，近日“常州市第二人民医院经开院区”在常州市第七人民医院正式挂牌。

常州市卫生健康委党委书记、主任何小茜表示，常州二院和七院深度合作，挂牌成立常州二院经开院区，是推动城市医疗集团建设走深走实，促进优质医疗资源均衡布局，提升常州东部地区医疗服务水平的重要举措。希望两家医疗机构以此为新起点，携手共进、并肩同行，充分发挥城市医疗集团作用，放大“1+1>2”

叠加效应，在彰显特色、培塑品牌、互融互通、提升能力，联动赋能、携手惠民上为全市卫生健康事业高质量发展作出新的贡献。

常州二院院长汤黎明、常州七院院长张艳签订帮扶协议。今后，双方将秉持“资源共享、同质管理、协同发展、互利共赢”的原则，以更大力度推动集团内优质资源下沉，在数据互通、双向转诊、服务衔接上迈出实质性步伐，提升区域整体医疗服务能力，打造城市医疗集团“常州样板”，为全市分级诊疗制度加速落地提供更多好做法、好经验。 苏文娟 陆文杰